

尤權：閩力爭增速快全國3個點

福建書記晤港澳委員 商共促家鄉跨越發展

香港文匯報訊（記者 林舒婕、傅龍金福州報導）中共福建省委書記尤權，30日下午在福建省政協十一屆一次會議開幕大會上發表講話時強調，未來五年是福建發展歷程中非常關鍵的時期，力爭實現經濟增速比全國快3個百分點左右，全省經濟實力再上一個台階，人均地區生產總值趕超東部地區平均水平，比全國提前三年全面建成小康社會。

而在此之前（29日），170多名福建省政協港澳委員、特邀委員在福州與新任福建省委書記尤權、省長蘇樹林、省政協主席張昌平等閩省高官面對面展開真情對話。這個從1992年以來延續了20年的慣例，在委員們看來是一份濃濃的情意。「福建經濟的良好發展勢頭，離不開各位長期的支持，我通過大家向1,200萬海外僑胞表示衷心的感謝。」尤權向從世界各地返回閩參會的委員們致送了美好的新春祝福。

尤權表示，近幾年來黨中央國務院加大了對福建的支持力度，先後出臺海西規劃、平潭規劃、海洋經濟發展規劃、廈門綜合配套改革方案、泉州金融服務實驗區改革方案，福建成為國家重點發展區域和政策最優惠區域。「家鄉變化了發展了，投資環境更好了，歡迎大家回來投資興業。」



近幾年，福建成為國家重點發展區域和政策最優惠區域。圖為平潭綜合實驗區。資料圖片

林樹哲：借助港優勢 轉化科技成果

列席福建省政協會議的全國政協委員、香港福建社團聯會主席林樹哲為家鄉過去5年的發展成就倍感自豪：「去年全省GDP近兩萬億，與我1981年回鄉投資時可謂天壤之別。」

林樹哲提出，對於福建的發展，香港在社團、金融、科技、橋樑四方面可以進一步發揮積極的作用。「香港的高校與各種科研機構擁有大批高水平的科研人員和強大的研發能力，特別是在科技成果轉化為實際生產力方面的能

力居亞洲前列，希望家鄉政府多加強这方面的引導，通過更廣泛的交流合作促進相關產業的轉型升級。」

顏純炯：盼設擔保基金 解企融資難

針對目前中小企業負擔重、融資難的問題，香港環球製帽有限公司董事長、福建省港區政協委員聯誼會會長顏純炯建議，加強減稅減負的力度，進一步清理行政審批費用，緩解中小企業的投資貸款難。他希望設立政策性的擔保基金和專項基金，支持幫助中小企業發展。



尤權在福建政協閉幕大會上發表講話時強調，未來五年力爭實現經濟增速比全國快3個百分點左右。中新社



莊紹級、許榮茂、周安達源、林樹哲等閩籍港澳委員、特邀委員為福建發展建言獻策。香港文匯報記者米南攝

粵28國企年繳18億 遭諷利潤低

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報導）廣東人大會議日前在審議今年首次發佈的省級國有資本經營預算報告時，列席省人代會廣州團的暨南大學金融系教授何問陶指，28家省屬大國企的國有資本經營預算收入（上繳給省一級財政的金額）才17.85億元，有人大代表甚至譏諷國企利潤率太低不如賣掉。

有人大代表指，廣東省屬28個國營單位一年的資本經營預算收入才17.85億元，這個是統計錯誤了吧。廣東省人大代表、時代地產集團董事長岑鈞雄指，光廣晟公司一家的資產就差不多1000個億了。也有代表指，算起來28家廣東國企的資產應該相當大，以資產來看，28家國企的整體利潤實在太低。有人大代表則表示，這麼低的利潤還不如賣掉。

國資委：按稅後利潤上繳10%

廣東省國資委財務管理處對此回應，國資預算報告按

規定是跨年制定，代表們看到的2013年預算報告反映的是2011年的情況。而且28個單位裡只有24家是省屬企業（其中有些不屬廣東國資委管，有屬廣東財政廳、廣東科技廳、廣東文資辦等單位管理），另外4家是代廣東省府管的央企。所謂17.85億，不是這些國企的全部利潤，而是按照規定上繳給省財政的錢。28家中國國資委管的24家2011年上繳給廣東省財政15.63億元，其中全資省屬企業是按照企業稅後利潤的10%上繳財政，上市公司則按照股東大會規定決定比例上繳。而南方電網、中廣核等央企則不給省裡上繳分紅。

廣東國資委相關人士表示，2011年的利潤確實有所下降，原因是在上繳利潤中佔了大頭的粵電集團因煤漲價問題利潤下降。2011年，粵電給省財政的分紅比2010年少了9.4億元，影響了國資收益。相關企業利潤低還因為，廣東省交通集團、廣東省機場集團、廣東省鐵道集團應屬於準公益性集團，承擔了很多兜底工程。



粵電2011年給省財政的分紅比2010年少了9.4億元。圖為集團旗下的沙角電廠一角。資料圖片

宗慶後之女當選浙政協常委

香港文匯報訊 據人民網報導，29日，浙江省政協十一屆一次會議上，宗慶後女兒宗馥莉（見圖）當選為十一屆浙江省政協常委，並在會後與領導、各位常委一起合影留念。這是杭州宏勝飲料集團有限公司總裁、杭州娃哈哈進出口有限公司總經理宗馥莉首次以政協委員的身份參會。



盧展工：人民滿意是工作標準



香港文匯報訊（記者 劉蕊、黨英偉、魏靜磊 鄭州報導）河南省十二屆人大一次會議30日閉幕。河南省委書記、省人大常委會主任盧展工（見圖）在會上表示，大會的閉幕標誌着河南省貫徹黨的十八大精神開局之年的起步，標誌着河南省貫徹落實中原經濟區建設規劃

實施之年的起步，標誌着河南省新一屆領導班子將開始新的征程。他說，新的征程的方向、目標、任務、舉措都已經明確，而關鍵在做，為什麼做，為誰做，怎樣做，又一次擺在了我們面前。

盧展工強調，關鍵在做，就是要堅持以領導方式的轉變促進經濟發展方式的轉變，以領導作風的轉變帶動黨風、政風、社會風氣的轉變。要堅持人民利益至上，相信人民、依靠人民、為了人民，任何時候都要把人民贊成不贊成，人民滿意不滿意，人民高興不高興作為檢驗我們所有工作的最高標準。

港委員倡對離境半年者停發養老金

香港文匯報訊（記者 葛蕓慶、莊亞權、沈夢珊、顏菁 上海報導）養老金缺口一直是內地民眾關注的焦點話題。昨日上午，上海政協港澳委員、香港環球國際投資有限公司董事總經理葉溫金燕為此支招，建議對離境超過半年的人員，停發養老金，並不再補發。

葉溫金燕在昨日舉行的政協港澳委員座談會上表示，目前的養老金制度有漏洞，應盡快彌補制度漏洞。她建議，對兩類領取養老金的人群，應引起關注。一是退休前就移居國外的人群。據統計，1979年至2007年，約有800萬中國公民移居國外，這個數據近幾年仍在大幅上升。葉溫金燕指，這其中有相當一部分人移居後沒有註銷戶口，繼續保留原有的身份。但到了退休年齡，他們利用現有退休及社保機制中存在不規範的漏洞，在

原工作單位申請並補繳納滿15年社保後（註：內地規定納滿15年就可以享受退休金待遇），便順理成章的在國外生活，在內地領取養老金。

第二類則是退休後去國外定居或長期在國外居住的人群。葉溫金燕建議參照澳洲的做法，對離境6個月以上的人，從第7個月開始停止發放養老金。如果回國，則可以到有關退休金管理部門去申請恢復退休金的領取，恢復日期應自申請日期起，此前的不再補發。

「建議人保部門成立專門機構進行監管，並盡快出臺有效的相關政策。」葉溫金燕表示，對於第一類人，他們自己繳納的個人部分可以全部領取，但單位和國家繳納的那部分則由國家統籌，以用到更需要的地方或幫助更需要的人。

中朝羅先經貿區進入實質開發

香港文匯報訊（記者 蘇志堅 長春報導）30日上午，吉林省第十二屆人大代表大會第一次會議舉行記者招待會。據吉林省經濟技術合作局局長王志厚介紹，目前中朝羅先經貿區這一備受世界矚目的合作項目已經進入到實質性的開發階段，2012年10月26日，管委會正式掛牌合署辦公。

目前，一批重點合作項目全面啟動。吉林亞泰集團成為第一個在管委會註冊的中方企業，亞泰百萬噸水泥石粉磨站項目已完成前期工作；與羅先合作種植8,800畝水稻項目獲得了豐收；此外，向羅先輸電、羅津港合作、旅遊及建材工業園等一批重點合作項目正在積極推進中。

粵政協閉幕 周星馳又缺席

香港文匯報訊 據《羊城晚報》報導，「政協閉會星爺又沒來」。廣東省政協第十一屆一次會議28日閉幕後，周星馳的再度缺席又遭網友吐槽。

從23日政協會議開幕直到28日閉幕，周星馳僅在25日上午出席了半天，並且遲到了40分鐘。面對一浪高過一浪的質疑聲，周星馳經紀人陳先生就此事向網友表示了歉意，表示因為得到組委會通知的時間太晚，正好撞上早定下的新戲宣傳工作，但「只要有時間都盡力趕去了」。而所謂六天會議五天「曠到」說，陳先生稱，所有因檔期撞車而造成的缺席都已經走了正常的請假流程，並且得到了批覆。至於之前網上流傳的，周星馳所要提交的提案，經紀人表示也因時間關係沒有提交，提案的具體內容也「不清楚」。

84歲申紀蘭連任12屆全國人大



香港文匯報訊 據《人民日報》報導，山西省十二屆人大一次會議30日選出山西第十二屆全國人民代表大會代表70人（需報請全國人大常委會代表資格審查委員會審查確認），申紀蘭當選。1954年至今，她是唯一一名從第一屆連任至第十二屆的全國人大代表。

申紀蘭現年84歲，從1954年當選第一屆全國人大代表至今，她是全國唯一的一位從第一屆連任到第十二屆的全國人大代表，被國際友人稱為資格最老的「國會議員」。

習近平 當選全國人代

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）上海市十四屆人大一次會議昨日（30日）舉行第三次全體會議，代表們以無記名投票方式，選舉產生了習近平、韓正等59名十二屆全國人大代表。據悉，本次選舉結果將按規定報送全國人大常委會代表資格審查委員會審查確認。

夏寶龍 掌浙江人大 李強 當選浙江省長

香港文匯報訊（記者 潘恆 杭州報導）浙江省十二屆人大一次會議30日下午舉行第三次全體會議，依法選舉夏寶龍為浙江省十二屆人大常委會主任，選舉李強為浙江省省長，選舉齊奇為浙江省高級人民法院院長，選舉陳雲龍為浙江省人民檢察院檢察長，選舉產生了王勝明等96名浙江省出席第十二屆全國人民代表大會代表。

趙克志 掌貴州人大 陳敏爾 當選貴州省長

香港文匯報訊（記者 郎艷林、虎靜 貴陽報導）貴州省第十二屆人民代表大會第一次會議30日下午選舉趙克志為貴州省人大常委會主任，龍超雲（女，侗族）、張群山、周忠良、袁周、傅傳耀、謝慶生當選貴州省人大常委會副主任。

會議選舉陳敏爾為貴州省省長，王江平、劉遠坤（苗族）、何力、陳鳴明（布依族）、譚貽琴（女，白族）、蒙啟良（苗族）、秦如培、蔡德貴為副省長。選舉孫華璞為貴州省高級人民法院院長，選舉袁本棟（土家族）為貴州省檢察院檢察長。

周強 掌湖南人大 徐守盛 當選湖南省長

香港文匯報訊（記者 李程 長沙報導）湖南省第十二屆人民代表大會第一次會議30日選舉周強為湖南省人大常委會主任，于來山、謝勇、劉連玉（女）、徐明華、蔣炳斌、陳君文為副主任。選舉徐守盛為湖南省人民政府省長，選舉陳肇雄、韓永文、何報翔、李友志、盛茂林、張碩輔、黃蘭香為湖南省人民政府副省長。

張慶黎 掌河北人大 張慶偉 當選河北省長

香港文匯報訊（記者 孔家娣 石家莊報導）河北省十二屆人大一次會議30日選舉張慶黎為河北省十二屆人大常委會主任，宋恩華、馬蘭翠（女）、王剛、謝計來、宋太平、王雪峰為河北省十二屆人大常委會副主任。

大會選舉張慶偉任河北省人民政府省長，楊崇勇、張傑輝、沈小平、楊樹、許寧、姜德果、秦博勇（女）當選河北省副省長。

徐敬業 當選重慶政協主席

香港文匯報訊（記者 袁巧 重慶報導）29日下午，重慶市政協第四屆委員會第一次會議歷時5天圓滿閉幕。徐敬業當選重慶市政協第四屆委員會主席，何事忠、童小平、謝小軍、彭永輝、楊天怡、陳貴雲、姜平、李鏡鋒、張玲為政協副主席，謝義亞當選政協秘書長，選出常務委員154人。

喬傳秀 當選浙江政協主席

香港文匯報訊（記者 俞晝 杭州報導）浙江省政協十一屆一次會議29日閉幕。喬傳秀（女）當選為十一屆浙江省政協主席，陳加元、陳艷華（女）、姚克、湯黎路、張鴻銘、張澤熙、陳小平、吳晶（女）、蔡秀軍當選十一屆浙江省政協副主席。